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Projekat podrške unapređenju konkurentnosti i podizanju zaposlenosti 

REZIME 

 

U ovom Okvirnom planu za upravljanje životnom sredinom i socijalnim pitanjima (Environmental and 

Social Management Framework, ESMF) opisuju se procedure koje će biti na snazi tokom sprovođenja 

Projekta podrške unapređenju konkurentnosti i podizanju zaposlenosti u Srbiji, kako bi se zadovoljili 

kriterijumi iz zaštitne politike Svetske banke o proceni potreba i mera zaštite životne sredine, OP/BP 4.01. 

Svrha ovog Okvirnog plana jeste definisanje procedura koje će važiti tokom sprovođenja Projekta, pri 

čemu je cilj da se osigura da sve investicije i reforme kojima Projekat pruža podršku budu kvalitetne i 

održive sa stanovišta zaštite životne sredine i socijalnih pitanja, kao i da budu usklađene sa zaštitnim 

politikama Svetske banke i domaćim, odnosno propisima Republike Srbije. 

 

Okvirni plan ESMF se odnosi na programe na nacionalnom ili regionalnom nivou koji ispunjavaju uslove 

za finansiranje posredstvom Projekta. Njime se pružaju smernice kako bi se osiguralo da sve aktivnosti 

Projekta kojima se pruža podrška za sprovođenje reformi i institucionalnih kapaciteta podrazumevaju i 

razmatranje zaštite životne sredine, i to na osnovu najboljih međunarodnih praksi u tom pogledu. 

Okvirnim planom se takođe navode i obaveze korisnika sredstava u pogledu provere („skrininga“) i 

kategorizacije aktivnosti prema njihovog mogućem uticaju na životnu sredinu i socijalna pitanja, 

minimizacije rizika vezanih za takav uticaj i definisanje aktivnosti monitoringa prema potrebi. Okvirnim 

planom ESMF opisuju se i vrste aktivnosti koji ne ispunjavaju uslove za finansiranje posredstvom 

Programa. 

 

OPIS PROJEKTA 

Razvojni cilj Projekta je da unapredi efikasnost i koordinaciju određenih državnih programa, umanji 

ograničenja koja se tiču unapređenja konkurentnosti i podizanja zaposlenosti, uključujući privlačenje 

investicija, promovisanje izvoza i inovacija, kao i podršku merama aktivne politike zapošljavanja, 

posredovanju u zapošljavanju i aktiviranju korisnika socijalne pomoći. Projekat se sastoji od sledećih 

komponenti: 

 

1. Komponenta 1: Planiranje, praćenje i koordinacija politika: podrška unapređenju sposobnosti 

države za planiranje, koordinaciju i merenje učinka politika kojima se podstiču zapošljavanje i 

konkurentnost. 

2. Komponenta 2: Podrška institucionalnom okviru za privlačenje investicija i promovisanje 

izvoza kroz izmene programa za podršku preduzećima. 

3. Komponenta 3: Neprekidna podrška inovacijama kroz podršku inovacijama u privredi, 

unapređenje transfera tehnologije i komercijalizacije i osmišljavanje reformi javnog istraživačkog 

sektora. 

4. Komponenta 4: Podrška sprovođenju Nacionalne strategije zapošljavanja kroz unapređenje 

kapaciteta za pružanje usluga sada preopterećene Nacionalne službe za zapošljavanje; 

unapređenje koncepta, finansiranja i ciljanja aktivnih mera zapošljavanja i unapređenje 

podsticajnih mera za zapošljavanje korisnika socijalne pomoći.  
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Osnovno pitanje zaštite životne sredine odnosi se na programe grantova, odnosno dodele bespovratnih 

sredstava, u okviru Komponente 3 (inovacije) ovog Projekta, kojima će se pružiti podrška novim ili 

značajno unapređenim tehnologijama, proizvodima i procesima. Predlaže se da ovim grantovima upravlja 

postojeći Fond za inovacionu delatnost1 (FID) i njegova nezavisna Ekspertska komisija. Na životnu 

sredinu i socijalna pitanja posredan uticaj može imati i tehnička podrška koja će se pružati u sklopu 

Projekta, i to naročito u okviru Komponente 1, koja se odnosi na planiranje, praćenje i koordinaciju 

politika  i Komponente 2 koja se bavi privlačenjem investicija i promovisanjem izvoza Ne očekuje se da 

će na životnu sredinu uticaj imati Komponenta 4, koja se bavi zapošljavanjem i koja će pružati podršku za 

unapređenje kapaciteta Nacionalne službe za zapošljavanje i unaprediti rentabilnost politika na tržištu 

rada. 

 

Komponenta 1: Planiranje, praćenje i koordinacija politika 

 

Komponenta planiranja, praćenja i koordinacije politika neposredno se bavi rešavanjem dva ključna 

pitanja prepoznata u Sistemskoj dijagnostičkoj studiji Srbije: nedostatku strateškog planiranja i  

koordinacije politika. Srbija primenjuje čitav spektar politika i programa za koje su odgovorna brojna 

ministarstava i koje su namenjene rešavanju problema konkurentnosti i radnih mesta. Sve ove inicijative 

nisu adekvatno koordinirane, a u mnogim slučajevima nije poznato ni koliko su delotvorne. Sredstva 

trenutno nisu nužno usmerena na sprovođenje mera politike i ulaganja sa najvećim potencijalnim 

uticajem. 

 

Ova komponenta za cilj ima unapređenje efikasnosti potrošnje državnih sredstava usmerenih na 

unapređenje konkurentnosti i stvaranje radnih mesta, i to kroz uvođenje pilot-programa okvira za 

planiranje, praćenje i koordinaciju politika u ministarstvima koje učestvuju u sprovođenju Projekta. 

Očekuje se da će to dovesti do bolje osmišljenih i bolje koordiniranih politika, budući da će one postati 

deo jasnog strateškog okvira za koji važi kvalitetni sistem za monitoring i evaluaciju. 

 

Komponenta 2: Privlačenje investicija i promovisanje izvoza 

 

Komponenta pruža podršku planu reformi Ministarstva privrede za restrukturiranje i unapređenje 

funkcionisanja programa promocije investicija i izvoza. Ove funkcije trenutno obavlja nekoliko agencija 

u nadležnosti Ministarstva, uključujući: Agenciju za strana ulaganja i promociju izvoza Republike Srbije -  

SIEPA (promocija investicija i izvoza), Fond za razvoj (pristup izvorima finansiranja), Agencija za 

osiguranje i finansiranje izvoza Republike Srbije - AOFI (osiguranje i finansiranje izvoza), Nacionalna 

agencija za regionalni razvoj (podrška mikro i malim preduzećima) i druge agencije. 

 

Primarna oblast na koju će biti fokusirane reforme, jeste restrukturiranje trenutnog sistema podrške i 

unapređenje u pružanju usluga agencija. To će biti učinjeno u kontekstu jačanja sveobuhvatnog strateškog 

okvira za privlačenje investicija i promovisanje izvoza i identifikaciju ciljnih sektora za razvoj konkretnih 

programa unutar sektora ili lanaca vrednosti. Pored toga, Ministarstvo privrede takođe nastoji da ojača 

                                                           
1 Fond za inovacionu delatnost osnovan je uz pomoć Projekta podrške inovacijama u Srbiji (2011-2016) koji finansira Svetska 
banka. 
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transparentnost i sistem upravljanja, kroz sprovođenje sistemske analize troškova i koristi svojih 

programa podrške . 

 

Komponenta 3: Inovacije 

 

Ova komponenta će na najbolji način iskoristiti institucionalne kapacitete izgrađene u Fondu za 

inovacionu delatnost i pilot-programima inovacija u privredi, pokrenutim u okviru Projekta podrške 

inovacijama u Srbiji, koji se finansira iz pretpristupnih fondova Evropske unije (EU IPA SIP). Ova 

aktivnost ima ukupno tri podkomponente: 

 

a. Podrška inovacijama u privredi 

Program sufinansiranja istraživanja i razvoja koje sprovodi FID predstavlja kamen temeljac 

snažnog sistema inovacija i od presudnog je značaja za stvaranje kritične mase inovativnih novih 

preduzeća i firmi koje se bave tehnologijom. Ove firme u Srbiji stvaraju radna mesta visoke 

vrednosti i privlače pažnju međunarodnih investitora zainteresovanih za ulaganje u tehnološke 

delatnosti. 

b. Podsticanje transfera tehnologije i komercijalizacije 

U okviru projekta Podrške inovacijama u Srbiji (SIP), tim Svetske banke pokrenuo je podršku 

organizacijama koje se bave istraživanjem i razvojem u cilju komercijalizacije postojećeg 

istraživanja, što se do sada pokazalo izrazito problematičnim, budući da se većina ovakvih 

projekata bavi čistom naukom, kao i da su tehnologije koje su predmet istraživanja još uvek 

nedovoljno spremne za primenu i izlazak na tržište. Nalazi ankete nedavno sprovedene među 

organizacijama za istraživanje i razvoj koje učestvuju u projektu ukazuju na to da bi učesnici u 

projektu u ovom trenutku mogli da apsorbuju finansiranje u iznosu od čak 10 miliona dolara 

godišnje. Stoga, sredstva dostupna za kancelariju za transfer tehnologija iz Projekta istraživanje, 

inovacije i transfer tehnologija u Srbiji – SRITTP (1,18 miliona evra) nisu dovoljna da bi se u 

ovom trenutku stvorila značajnija baza za transfer tehnologije. Predloženi Projekat će se 

neposredno nadovezati na izgrađene kapacitete i pilot-aktivnosti pokrenute u okviru postojeće 

komponente transfera tehnologije i time obezbedi da se proces pripreme transakcija u narednim 

godinama finansira iz sredstava koja će obezbediti Ministarstvo obrazovanja, nauke i tehnološkog 

razvoja. 

c. Osmišljavanje reformi javnog istraživačkog sektora. 

 Sektor istraživanja i razvoja u Srbiji veoma je usitnjen: postoji čak 60 organizacija koje se bave 

istraživanjem i razvojem: nadležnosti nekih od njih se u ovoj oblasti preklapaju, dok druge imaju 

nedovoljan broj istraživača koji bi predstavljao kritičnu masu. Tekući troškovi organizacija za 

istraživanje i razvoj se trenutno finansiraju isključivo kroz istraživačke projekte za koje sredstva 

obezbeđuje Ministarstvo obrazovanja, nauke i tehnološkog razvoja, pri čemu sredstva nisu 

opredeljena za osnovne delatnosti ovih institucija. Ukoliko Republika Srbija želi da unapredi 

svoju poziciju na globalnom nivou, moraće da promeni strukturu i način finansiranja javnih 

istrаživanja; uvede podsticajne mere za poboljšanje kvaliteta i povećanje značaja istraživanja za 

industrijski sektor, uključujući i komercijalizaciju; da se fokusira na integraciju u evropske i 

svetske istraživačke trendove i programe finansiranja. Podkomponenta će pružiti podršku 

osmišljavanju reformi javnog istraživačkog sektora kroz uvođenje neophodnih podsticajnih mera 
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na individualnom i institucionalnom nivou, kao i reforme na nivou sektora. Program reforme 

sektora će biti sproveden kroz detaljnu analizu organizacija koje se bave istraživanjem i razvojem 

(IRO), uključujući i analizu javnih rashoda za istraživanje i razvoj, uz učešće domaćih i 

međunarodnih stručnjaka. U okviru ove aktivnosti biće ustanovljeni mehanizmi finansiranja  

zasnovani na postizanju učinka, kako na nivou pojedinačnih istraživača, tako i na nivou 

organizacija koje se bave istraživanjem i razvojem, uz osmišljavanje više scenarija za reforme. 

 

Komponenta 4: Tržište rada 

 

Ova komponenta će usmeravati sprovođenje Nacionalne strategije zapošljavanja koju je donelo 

Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja. Tom strategijom bi trebalo da se pruže 

smernice za ključne izmene politika od značaja za tržište rada u narednim godinama, kao i da se definiše 

spisak prioritetnih radnji za koje će se u kontinuitetu opredeljivati sredstva Ministarstva i buduće 

investicije. Ova komponenta ima tri podkomponente: 

 

a. Unapređenje kapaciteta Nacionalne službe za zapošljavanje (NSZ) 

Reforme za koje se pruža podrška u okviru ove potkomponente sastojaće se od razvoja sistema za 

upravljanje zasnovanog na rezultatima i ključnih indikatora učinka (key performance indicators, 

KPI) vezanih za pojedine aktivnosti NSZ. Projekat će pružiti podršku za unapređenje rezultata 

rada NSZ merenih kroz ključne indikatore učinka. Među ovim indikatorima biće, na primer, 

povećanje kvaliteta usluga koje se pružaju poslodavcima (npr. kroz češće kontakte sa 

poslodavcima), unapređenje kvaliteta vođenja predmeta aktivnih tražilaca posla (npr. kroz 

povećanje broja uspešnih „uparivanja“ nezaposlenih i radnih mesta), kao i kroz ujednačenje 

opterećenja predmetima referenata u svim ispostavama NSZ. 

b. Unapređenje efikasnosti mera aktivne politike zapošljavanja  

Unapređenje rentabilnosti mera aktivne politike zapošljavanja zahteva reforme u dve oblasti: (i) u 

pogledu toga kako se ciljaju korisnici ovih mera, i (ii) u pogledu osmišljavanja ovih mera i 

njihovog uvođenja u vidu pilot-projekata, monitoringa i evaluacije – kao i na koji način se nalazi 

ovih aktivnosti koriste za reviziju mera aktivne politike zapošljavanja. 

c. Unapređenje podsticajnih mera za zapošljavanje korisnika socijalne pomoći  

Projekat će pružiti podršku za unapređenje podsticajnih mera za materijalno ugrožene kroz 

uvođenje nove vrste novčane isplate za koju će uslov biti stalno zaposlenje. Ova uslovna isplata – 

koja će predstavljati „pomoć uz posao“ (in-work benefit) – biće osmišljena tako da se radnicima 

koji ispunjavaju uslove za nju delimično nadoknadi iznos izgubljene pomoći (za iznos za koji je 

umanjena socijalne finansijske pomoći) i doprinosa za socijalno osiguranje. Fiskalni uticaji će biti 

pažljivo razmatrani.  

 

IZUZECI 

Ovaj projekat spada u kategoriju „B“ u skladu sa zaštitnom politikom Svetske banke o proceni potreba i 

mera zaštite životne sredine. Projekat neće finansirati: 

 Aktivnosti koje bi za posledicu mogle imati neotkloniv i značajan uticaj na životnu sredinu, 

odnosno koje odgovaraju aktivnostima projekata kategorija „A“ po metodologiji Svetske banke. 
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To znači da Projekat neće finansirati aktivnosti za koje je obavezna izrada studije o proceni 

uticaja na životnu sredinu u skladu sa Zakonom o proceni uticaja na životnu sredinu („Službeni 

glasnik RS“ br. 135/2004 i 36/2009) ili u skladu sa zaštitnom politikom Svetske banke o proceni 

potreba i mera zaštite životne sredine OP/BP 4.01. 

 Aktivnosti čije bi sprovođenje aktiviralo druge zaštitne politike Svetske banke osim politike 

OP/BP 4.01 o proceni potreba i mera zaštite životne sredine. To znači da Projekat neće finansirati 

aktivnosti koje bi imale uticaj na, na primer, prirodna staništa ili šume ili obuhvatale 

eksperimente sa pesticidima ili njihovu proizvodnju, kao ni aktivnosti koje mogu izazvati 

migracije iz ekonomskih odnosno socijalnih razloga. 

 Aktivnosti koje obuhvataju kupovinu zemljišta ili bilo koju vrstu preseljenja stanovništva. 

 Aktivnosti navedene u Spisku izuzetaka Grupe Svetske banke – IFC datom u Prilogu A. 

 Izgradnju ili renoviranje, uključujući i aktivnosti adaptacije ili renoviranja veoma malog obima, 

kao ni bilo koju vrstu građevinskih radova. 

Potpun spisak izuzetaka dat je u Prilogu A. 

Nezavisni stručnjak za životnu sredinu i socijalna pitanja, koga će angažovati Projekat, biće zadužen za 

proveru potprojekata/grantova odabranih za finansiranje kako bi se: (1) obezbedilo poštovanje Spiska 

izuzetaka Grupe Svetske banke (IFC); (2) sprečilo finansiranje potprojekata koji imaju značajan uticaj 

odnosno spadaju u kategoriju „A“; (3) osiguralo da potprojekti/grantovi ne podrazumevaju 

eksproprijaciju zemljišta odnosno bilo koji vid raseljavanja; i (4) sprečilo aktiviranje bilo koje zaštitne 

politike Svetske banke osim politike OP/BP 4.01 o proceni potreba i mera zaštite životne sredine. Za sve 

aktivnosti koje spadaju u kategoriju „B“ po metodologiji Svetske banke pre odobrenja obavezna je izrada 

Plana upravljanja životnom sredine u kome se utvrđuju mogući vidovi uticaja na životnu sredinu i 

obezbeđuju adekvatne mere za njihovu minimizaciju. 

Pored toga, nezavisni stručnjak za životnu sredinu i socijalna pitanja staraće se i o usaglašenosti rezultata 

tehničke podrške pružene u okviru Projekta sa zaštitnim politikama Svetske banke. 

 

PROCEDURA PROCENE U ODNOSU NA PITANJA ŽIVOTNE SREDINE I SOCIJALNA 

PITANJA ZA PROGRAME RANOG RAZVOJA I SUFINANSIRANJA 

Ova procedura sastoji se od pet koraka navedenih u daljem tekstu: 

 Provera („skrining“) 

 Objavljivanje i javna rasprava 

 Razmatranje i odobravanje 

 Ispunjenost uslova 

 Monitoring i izveštavanje 
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Detaljni opis obaveznih procedura za svaki od ovih koraka dat je u Prilogu B. 

Korisnici grantova dužni su da poštuju zakone i propise Republike Srbije kojima se uređuje zaštita 

životne sredine (http://www.eko.minpolj.gov.rs/dokumenti/). 

Provera 

Uz svaki projekat za koji se podnosi zahtev za finansiranje obavezno se dostavlja i popunjen Upitnik za 

proveru uticaja na pitanja životne sredine i socijalna pitanja (Environmental and Social Screening 

Questionnaire, ESQ), koji čini sastavni deo projektne prijave. 

Podnosilac zahteva snosi odgovornost za to da su svi odgovarajući dokumenti podneti i evidentirani, 

uključujući: (a) potpunu dokumentaciju koja se odnosi na studiju procene životne sredine u skladu sa 

propisima Republike Srbije; (b) zvanična odobrenja dokumentacije koja su izdali organi nadležni za 

zaštitu životne sredine, i (c) primerke ekoloških dozvola. Podnosilac zahteva je odgovoran za 

ispunjavanje svih uslova propisanih zakonom, kao i za podnošenje dokaza o tome putem gore navedene 

dokumentacije. Nepotpuni zahtevi neće biti uzeti u razmatranje prilikom dodele sredstava. 

Nezavisni stručnjak za životnu sredinu i socijalna pitanja biće zadužen za kategorizaciju aktivnosti prema 

sistemu Svetske banke i u skladu sa sledeće tri kategorije: 

 Kategorija I (nizak nivo rizika): očekuje se da će aktivnosti koje se sprovode uz finansiranje 

posredstvom granta imati zanemarljiv uticaj na životnu sredinu i za njih nije neophodna izrada 

studije o proceni uticaja na životnu sredinu, što odgovara kategoriji „C“ po metodologiji Svetske 

banke. 

Aktivnosti iz kategorije I ne podležu daljim zahtevima za procenu uticaja na životnu sredinu. 

 Kategorija II (srednji nivo rizika): aktivnosti imaju uticaj na životnu sredinu koji se može 

neposredno utvrditi i za koji se mogu propisati standardne preventivne i/ili korektivne mere bez 

izrade potpune studije o proceni uticaja na životnu sredinu u skladu sa Zakonom o proceni uticaja 

na životnu sredinu („Službeni glasnik RS“ br. 135/2004 i 36/2009). Za smanjenje ovog uticaja 

primenjuju se standardne mere koje najčešće podrazumevaju samo dobru praksu održavanja ili 

projektovanja. Ova kategorija odgovara kategoriji „B“ po metodologiji Svetske banke. 

 Kategorija III (ne ispunjava uslove za finansiranje): aktivnosti koje potencijalno mogu imati 

krajnje ozbiljan uticaj na životnu sredinu ili uticaj koji se ne može otkloniti, i čije je razmere 

teško utvrditi u fazi identifikacije projekta (ali koji će verovatno biti utvrđeni tokom prvog 

koraka), što odgovara kategoriji „A“ po metodologiji Svetske banke. Pored toga, aktivnosti koje 

obuhvataju preseljenje stanovništva ili kupovinu zemljišta, bilo koju vrstu građevinskih radova 

odnosno renoviranja, uključujući i manje adaptacije ili građevinske radove, kao i aktivnosti 

navedene na spisku izuzetaka IFC, ne ispunjavaju uslove za finansiranje. 

Za zahteve za dobijanje grantova koji spadaju u kategoriju II (odnosno kategoriju „B“ Svetske banke) 

biće potrebna izrada Plana upravljanja životnom sredinom (Environmental Management Plan, EMP). 

Podnosioci zahteva koji uspešno prođu postupak pretkvalifikacije biće obavešteni o rezultatima provere 

http://www.eko.minpolj.gov.rs/dokumenti/
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Upitnika ESQ, kao i o tome da će biti potrebna izrada EMP u slučaju da se utvrdi da aktivnosti vezane za 

projekat spadaju u kategoriju II. Primer popunjenog Plana upravljanja životnom sredinom dat je u Prilogu 

C. Podnosioci zahteva su odgovorni za pripremu ovog Plana. Ako podnosilac zahteva/korisnik granta 

odbije da pripremi EMP, smatraće se da aktivnost/zahtev ne ispunjava uslove za finansiranje posredstvom 

Projekta. 

Ako je podnosilac podneo zahtev za dobijanje ekološke dozvole prema propisima Republike Srbije, taj 

dokument bi trebalo da se koristi za pripremu EMP-a. Nezavisni stručnjak za životnu sredinu i socijalna 

pitanja, koga će angažovati Projekat treba da razmotri zahtev i EMP kako bi se osigurala ujednačenost u 

najmanju ruku u pogledu sledećih pitanja: (a) utvrđivanja da li se radi o istim prioritetnim pitanjima 

zaštite životne sredine, merama smanjenja uticaja i odgovornostima za njihovo sprovođenje; (b) programa 

nadzora; i (c) institucionalnih procedura za upravljanje životnom sredinom.  

Objavljivanje i javna rasprava 

 
Podnosilac zahteva za dodelu granta / korisnik granta odgovoran je za objavljivanje EMP-a (kako nacrta 

EMP-a koji se koristi u toku javne rasprave, tako i konačnog EMP-a izmenjenog na osnovu komentara 

primljenih tokom javne rasprave) na javnom mestu (npr. u biblioteci, zgradi opštine ili zgradi državnog 

organa, itd) u blizini lokacije projekta, kao i na internet stranici preduzeća; podnosilac je takođe dužan da 

u lokalnim medijima (npr. novinama) objavi oglas o tome gde se može pogledati EMP. Pored toga, mora 

postojati adekvatan mehanizam za prikupljanje povratnih informacija u vidu komentara ili upita (i to kako 

u elektronskom tako i u štampanom obliku). Podaci o tome gde je i na koji način objavljen EMP treba da 

budu navedeni u konačnom EMP-u. 

Projekat podrške unapređenju konkurentnosti i podizanju zaposlenosti pružaće finansijsku podršku u vidu 

grantova za inovacione delatnosti. Inovacije i tehnološki razvoj predstavljaju veoma osetljiva pitanja kada 

je reč o obelodanjivanju detaljnih informacija o procesima i aktivnostima o kojima je reč. U tom smislu, 

podnosilac zahteva za dodelu granta/korisnik granta zadržava pravo da prilagodi EMP tako da se 

objavljivanjem informacija koje on sadrži ne odaju poslovne tajne vezane za sam proces uvođenja 

inovacija, ali istovremeno i u dovoljnoj meri objašnjava na koji će se način u okviru finansiranih 

aktivnosti umanjiti uticaj na životnu sredinu povezan sa njima. Usled prirode Projekta, podnosilac zahteva 

za dodelu granta ne mora nužno biti u obavezi da organizuje javnu raspravu ako se kroz EMP objavljen 

na internet sajtu pruža adekvatan mehanizam za prikupljanje povratnih informacija u vidu komentara ili 

upita. Ovu odluku donosi nezavisni stručnjak za zaštitu životne sredine i socijalna pitanja (na zahtev 

podnosioca zahteva za dodelu granta) uz konsultacije sa Evaluacionim odborom programa ranog razvoja i 

sufinansiranja. 

Pregled i odobravanje 

Nezavisni stručnjak za zaštitu životne sredine i socijalna pitanja, koga će angažovati Projekat, odgovoran 

je za preliminarni pregled predloženog granta odnosno proveru upitnika koji je prethodno popunio 

podnosilac zahteva. Fond za inovacionu delatnost će ovu obavezu preneti na nezavisnog stručnjaka za 

zaštitu životne sredine i socijalna pitanja, koga će angažovati Projekat, radi pregledanja kontrolne liste i 

obrazaca EMP. Fond za inovacionu delatnost ne snosi nikakvu odgovornost za neistinite informacije koje 

podnosilac zahteva namerno pruži. 
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Nezavisni stručnjak za zaštitu životne sredine i socijalna pitanja takođe je odgovoran za pregled i 

odobravanje EMP-a. 

Ispunjenost uslova 

Fond za inovacionu delatnost će u ugovor o dodeli granta uneti obavezu podnosioca zahteva za dodelu 

granta/korisnika granta da se pridržava uslova navedenih u EMP-u. Podnosilac zahteva za dodelu 

granta/korisnik granta dužan je da dokaže da je uložio najbolje napore da se finansirana aktivnost 

sprovede uz dužnu pažnju posvećenu dobrom upravljanju životnom sredinom. Podnosilac zahteva za 

dodelu granta/korisnik granta smatra se odgovornim za sprovođenje svih mera za smanjenje uticaja 

aktivnosti na životnu sredinu navedenih u EMP-u. 

Monitoring i izveštavanje 

U okviru redovnih aktivnosti monitoringa, Fond za inovacionu delatnost i nezavisni stručnjak za zaštitu 

životne sredine i socijalna pitanja, koga će angažovati Projekat, obavljaće kancelarijski monitoring (na 

osnovu pregleda kvartalnih Izveštaja o ostvarenim rezultatima koje podnose korisnici grantova) i terenski 

monitoring svih grantova čiji korisnici su bili u obavezi da izrade EMP, kako bi se osiguralo da korisnici 

grantova ispunjavaju svoje opšte obaveze, kao i obaveze u pogledu zaštite životne sredine i socijalnih 

pitanja, navedene u ugovorima o dodeli granta. Izveštaji o ostvarenim rezultatima moraju da sadrže 

detaljne informacije o nadzoru nad mogućim uticajem na životnu sredinu i izveštaj o sprovođenju EMP-a 

za sve grantove čiji su korisnici bili u obavezi da izrade EMP. Fond za inovacionu delatnost i nezavisni 

stručnjak za zaštitu životne sredine i socijalna pitanja, koristiće ove izveštaje da utvrde da li su ispunjene 

obaveze u pogledu zaštite životne sredine navedene u ugovorima o dodeli granta. Ako ove obaveze nisu 

ispunjene, Fond za inovacionu delatnost preporučiće preduzimanje daljih aktivnosti u cilju ispunjavanja 

obaveza. U zavisnosti od ozbiljnosti situacije u kojoj obaveze nisu ispunjene, Fond za inovacionu 

delatnost može i da obustavi finansiranje projekta. 

 

PROCEDURA PROCENE UTICAJA TEHNIČKE PODRŠKE NA ŽIVOTNU SREDINU 

Za predložene aktivnosti tehničke podrške u okviru Projekta, kao što je, na primer, podrška reformama 

predloženim u okviru Komponente 1 ili Komponente 2, nezavisni stručnjak za zaštitu životne sredine i 

socijalna pitanja sprovešće preliminarnu proveru u skladu sa „Privremenim smernicama o primeni 

zaštitnih politika na aktivnosti tehničke podrške u projektima koje finansira Svetska banka i fondovima 

kojima upravlja Svetska banka“ kako bi se utvrdilo za koje vidove tehničke podrške može biti neophodna 

izrada studije o proceni uticaja na životnu sredinu i/ili jednostavnog plana upravljanja životnom sredinom. 

Ovom proverom će se omogućiti utvrđivanje mogućih oblasti i preporuka za unapređenje rezultata 

predloženih aktivnosti u meri u kojoj se oni odnose na životnu sredinu. Nezavisni stručnjak za zaštitu 

životne sredine i socijalna pitanja dužan je da se postara da projektni zadatak i opis svake tehničke 

podrške koja će se pružiti u okviru Projekta sadrže odredbe kojima se osigurava usklađenost procesa i 

rezultata tehničke podrške sa Zaštitnim politikama Svetske banke. 
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INFORMACIJE O JAVNOJ RASPRAVI I ZAPISNICI SA SASTANAKA VEZANIH ZA 

OKVIRNI PLAN UPRAVLJANJA ŽIVOTNOM SREDINOM I SOCIJALNIM PITANJIMA  

[PRILOG F] 

 

Konačna verzija Okvirnog plana za upravljanje životnom sredinom i socijalnim pitanjima 

sadržaće: 

 Način na koji je objavljena informacija o održavanju javne rasprave: u kom mediju odnosno 

medijima i kog datuma, uz navođenje opisa ili kopije oglasa 

 Datum(e) održanih javnih rasprava 

 Lokacije održanih javnih rasprava 

 Ko je bio izričito pozvan (ime, organizacija ili zanimanje, telefon/faks/elektronska pošta/adresa 

(privatna i/ili poslovna) 

 

 Spisak učesnika (ime, organizacija ili zanimanje, podaci za kontakt) 

 Dnevni red 

 Rezime zapisnika sa sastanka (komentari, pitanja i odgovori lica koja su držala prezentaciju) 

 Spisak donetih odluka i svih dogovorenih aktivnosti sa rasporedom, rokovima i podelom 

odgovornosti 
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PRILOG A 

IZUZECI 

Spisak izuzetaka IFC-a: 

 Proizvodnja ili promet proizvoda ili usluga koje se prema zakonima ili propisima zemlje 

domaćina odnosno međunarodnim konvencijama i sporazumima smatraju protivzakonitim ili su 

predmet međunarodnih zabrana, poput farmaceutskih proizvoda, pesticida/herbicida, jedinjenja 

štetnih po ozonski omotač, polihlorina bifenila (PCB), divljih životinja ili jedinki odnosno 

proizvoda obuhvaćenih konvencijom CITES; 

 proizvodnja i promet oružja i municije; 

 proizvodnja i promet alkoholnih pića (osim piva i vina); 

 proizvodnja i promet duvana; 

 kockanje, kockarnice i slične delatnosti; 
 proizvodnja i promet radioaktivnih materijala (ne odnosi se na nabavku medicinske opreme, 

opreme za kontrolu kvaliteta (merenje) i opremu kod koje IFC smatra da je izvor radioaktivnosti 

beznačajan i/ili adekvatno zaštićen); 
 proizvodnja i promet slobodnih azbestnih vlakana (ne odnosi se na nabavku i korišćenje oplata od 

vezanih azbestnih vlakana sa sadržajem azbesta manjim od 20%); 

 ribarstvo pomoću plutajućih mreža u morskom okruženju uz upotrebu mreža dužih od 2,5 km; 

 proizvodnja ili delatnosti koje obuhvataju štetne ili izrabljivačke vidove prinudnog rada/štetnog 

rada dece; 

 komercijalna seča drveta u primarnim tropskim vlažnim šumama; 

 proizvodnja i promet drvnom građom i drugim proizvodima drvnoprerađivačke industrije koji ne 

potiču iz kontrolisano uzgajanih šuma; 

 proizvodnja, promet, skladištenje ili prevoz značajnih količina opasnih hemikalija ili industrijska 

upotreba opasnih hemikalija (što obuhvata benzin, kerozin i druge naftne derivate), i 

 proizvodnja ili aktivnosti koje ugrožavaju imanja koja su u posedu starosedelačkog stanovništva, 

ili na koja takvo stanovništvo polaže pravo o čijem ostvarivanju se vodi postupak, bez temeljno 

dokazanog pristanka takvog stanovništva. 
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ZAKONI REPUBLIKE SRBIJE – SPISAK PROPISA ZA KOJE JE OBAVEZNA IZRADA POTPUNE STUDIJE O PROCENI UTICAJA NA ŽIVOTNU 

SREDINU
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PRILOG B 
Procedura provere uticaja na životnu sredinu u okviru Projekta* 

 

 
 

* Ova procedura za proveru uticaja na životnu sredinu uspostavljena je u okviru Projekta podrške inovacijama u Srbiji 
i koristiće se i u okviru ovog Projekta da bi se ostvario kontinuitet.
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PRILOG C 
UPITNIK ZA PROVERU UTICAJA AKTIVNOSTI KOJA SE FINANSIRA POSREDSTVOM GRANTA 

NA ŽIVOTNU SREDINU 

Naziv projekta (referentni broj): 
 

 

Grad/opština: 
 

 

Ime podnosioca zahteva: 
 

 

Podaci za kontakt: 
 

 

UPITNIK O PITANJIMA ŽIVOTNE SREDINE I SOCIJALNIM PITANJIMA 
(Popunjava se i podnosi za svaki zahtev) 

KRITERIJUM DA NE 

Da li je za predloženu aktivnost potrebna izrada POTPUNE studija o proceni 
uticaja na životnu sredinu u skladu sa Zakonom o proceni uticaja na 
životnu sredinu (vidi spisak projekata za koje je studija o proceni uticaja na 
životnu sredinu obavezna)? Ako je odgovor „da“, ova aktivnost ne može 
biti finansirana. 

  

Da li postojeće preduzeće ima važeće radne dozvole, licence, odobrenja, 
itd? Ako nema, molimo vas da objasnite. Predmet provere će, između 
ostalog, biti građevinska dozvola, radna/upotrebna dozvola, urbanistička 
dozvola, dozvola za upravljanje vodama… 

Ako je odgovor „ne“, da li će se finansijska sredstva dodeljena posredstvom 
granta iskoristiti za rešavanje ovog problema? 

 
 
 
 
 

 
 
 

  

Da li postojeće preduzeće poseduje važeću ekološku dozvolu (ili je u toku 
postupak izdavanja takve dozvole u skladu sa propisima RS) i da li izdata 
dozvola važi za predloženu aktivnost? 

  

Da li postojeće preduzeće poseduje važeću dozvolu za upravljanje vodama 
koja nalaže posebna ulaganja ili mere za ispuštanje otpadnih voda 
preduzeća (ili je u postupku dobijanja takve dozvole, u skladu sa propisima 
RS)? 

  

Da li postojeće preduzeće mora da primenjuje naročite propise RS o zaštiti 
životne sredine u pogledu emisija u vazduh, korišćenja voda ili ispuštanja 
otpadnih voda i upravljanja čvrstim otpadom? 

  

Da li postoje značajnije neizmirene obaveze na ime taksi, novčanih kazni ili 
penala ili druge obaveze u pogledu zaštite životne sredine (npr. tekući 
sudski postupci koji se odnose na pitanja životne sredine, itd) 
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2 Kupovina zemljišta obuhvata: preseljenje ljudi, izmenu načina na koji ljudi zarađuju za život, narušavanje privatne svojine nad imovinom koja se 

kupuje/prenosi, kao i uticaj na ljude koji žive i/ili bespravno zauzimaju zemljište koje se kupuje odnosno na njemu obavljaju delatnost (drže kioske). 

Ako je odgovor „da“, da li će se finansijska sredstva dodeljena posredstvom 
granta iskoristiti za rešavanje ovog problema? Molimo vas da pružite 
objašnjenje. 

  

Da li je bilo pritužbi lokalnog ugroženog stanovništva ili nevladinih 
organizacija u vezi sa uslovima koji vladaju u postrojenju? 

Ako je odgovor „da“, da li će se finansijska sredstva dodeljena posredstvom 
granta iskoristiti za rešavanje takvih pritužbi? 

 
 
 

 

  

Predložena aktivnost 

Da li je za sprovođenje predloženu aktivnost neophodna kupovina 
zemljišta2, odnosno: 

• narušavanje privatne svojine 
• preseljenje lica na koja projekat utiče 
• prinudno preseljenje 
• uticaj na prihode neophodne za život 
Ako je odgovor „da“, ova aktivnost ne može biti finansirana. 

  

Da li će se sprovođenjem predložene aktivnosti proizvesti otpadne vode 
koje treba posebno prerađivati ili kontrolisati, odnosno za koje je 
neophodno posedovanje dozvole za upravljanje vodama? 

  

Da li će se sprovođenjem predložene aktivnosti stvoriti emisije u vazduh 
koje zahtevaju posebnu kontrolu kako bi se obezbedilo poštovanje 
standarda RS? 

  

Da li će se sprovođenjem predložene aktivnosti stvarati buka čija jačina 
zahteva kontrolne mere kako bi se obezbedilo poštovanje standarda 
važećih u skladu sa propisima RS? 

Da li će jačina buke uticati na posebno osetljive jedinke (prirodna staništa, 
bolnice, škole, naseljena mesta)? 

  

Da li će se pri sprovođenju predložene aktivnost trošiti, koristiti, skladištiti 

ili proizvoditi opasne materije koje: 

 zahtevaju posebne dozvole; 

 zahtevaju licenciran i obučen kadar; 

 su nezakonite ili zabranjene u EU ili zapadnim zemljama; 

 je teško, skupo i komplikovano kontrolisati; 

 nisu u skladu sa preporukama PPAH; 

 mogu uzrokovati zagađenje zemljišta i vode ili opasnost po zdravlje 
u slučaju odsustva adekvatnih mera kontrole? 
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Potpisivanjem ovog obrasca podnosilac zahteva izjavljuje da aktivnosti koje se finansiraju iz sredstava 

dodeljenih posredstvom granta ne uključuju kupovinu zemlje ili građevinske radove, kao i da se njima ne 

promovišu aktivnosti sa Spiska izuzetaka Grupe Svetske banke/IFC. Pored toga, podnosilac zahteva izjavljuje 

da je svestan obaveza koje se odnose na studiju o proceni uticaja na životnu sredinu u skladu sa propisima RS 

i potvrđuje da nije potrebna izrada potpune studije o proceni uticaja na životnu sredinu. 

 

 

 

 

 

Da li će se pri sprovođenju predložene aktivnosti stvarati čvrst otpad koji 
se može smatrati opasnim ili teškim za kontrolisanje, ili koji prelazi granice 
standardnog kućnog otpada? 

(Ovo može obuhvatiti, između ostalog, leševe uginulih životinja, toksične 
materije, pesticide, medicinski otpad, materijal za čišćenje, zapaljive 
supstance itd) 

  

Da li će se predložena aktivnost sprovoditi unutar ili u blizini prirodnih 
staništa ili zona koje Vlada razmatra da proglasi zaštićenima? Da li će 
aktivnost potencijalno uticati na područja od poznatog značaja za lokalno, 
regionalno ili nacionalno kulturno nasleđe? 

  

Da li aktivnost obuhvata uvoz živih organizama, npr. mladica, insekata, 
životinja, itd. ili radove koji mogu uticati na osetljive jedinke? 

  

Da li su lokalno stanovništvo ili neka NVO izrazili zabrinutost ili protivljenje 
zbog uticaja predložene aktivnosti na životnu sredinu? 

  

Da li ima drugih aspekata predložene aktivnosti koji bi mogli – kako u 
okviru njenog redovnog sprovođenja tako i pod posebnim okolnostima – 
da prouzrokuju rizik, utiču na životnu sredinu ili stanovništvo, ili bi se mogli 
smatrati smetnjom (npr. upotreba pesticida)? 

  

Obrazac popunio (podnosilac zahteva): 

Datum:  

Ime i prezime:  

Funkcija:  

Potpis:  
 

Pečat:   
 
 
 
 

Obrazac kontrolisao (nezavisni stručnjak za životnu 
sredinu i socijalna pitanja): 

Datum:  

Ime i prezime:  

Funkcija:  

Potpis:  
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PRILOG D 
OBRAZAC PLANA UPRAVLJANJA ŽIVOTNOM SREDINOM 

 

I.  PLAN SMANJENJA ŠTETNIH UTICAJA 
     

Faza Pitanje 
Mera za 

smanjenje uticaja 

Troškovi 
smanjenja uticaja 
(ako su značajni) 

Odgovornost* 

Napomene i komentari 
nadzora (Popuniti 

prilikom sprovođenja 
nadzora) 

Izgradnja 
 
 
 
 

  

  

  

  

  

    

Rad 

 

 

 
 

  

  

  

  

    

* Stavke za koje je odgovoran izvođač radova navode se u dokumentaciji koja prati ponudu. 
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II.  PLAN MONITORINGA 

       

Faza Koji 

parametri će 

biti predmet 

monitoringa? 

Gde 

će se 

sprovoditi 

monitoring 

tih 

parametara? 

Kako 

će se 

sprovoditi 

monitoring 

tih 

parametara 

/ koja će se 

vrsta 

opreme 

koristiti za 

monitoring? 

Kada 

će se sprovoditi 

monitoring tih 

parametara – 

koja je učestalost 

monitoringa, ili je 

reč o 

neprekidnom 

monitoringu? 

Troškovi 

monitoringa 

Koja je cena 

opreme odnosno 

visina naknade 

izvođača 

monitoringa? 

Odgovornost Napomene i 

komentari 

nadzora (Popuniti 

prilikom sprovođenja 

nadzora uz 

navođenje 

odgovarajućih 

izveštaja o 

sprovođenju mera) 

Izgradnja 
 
 
 
 

       

Rad 
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PRILOG E 

PRIMER PLANA UPRAVLJANJA ŽIVOTNOM SREDINOM 

ILUSTRATIVNI PRIMER: KORIŠĆENJE SOLARNIH PANELA ZA PROIZVODNJU ELEKTRIČNE ENERGIJE 

 

Faza Pitanje Mera za smanjenje uticaja 

Troškovi 
smanjenja 

uticaja (ako su 
značajni) 

Odgovornost* 
Napomene i komentari 

nadzora (Popuniti prilikom 
sprovođenja nadzora) 

Projektovanje Za proizvodnju određenih vrsta 
solarnih ćelija može biti potrebno 
više energije i sirovina, ili se mogu 
koristiti opasne i štetne materije 

Pribaviti adekvatne informacije od 

proizvođača 

Potražiti sertifikate ili izjave o procesu 

proizvodnje panela 

Odabrati opciju koja je povoljnija po životnu 

sredinu 

Solarni paneli se 

mogu razlikovati 

po ceni 

Korisnik 

granta 

 

Projektovanje Postavljanje solarnih panela na 
krovove ili druge delove objekata 
u naseljenim mestima može imati 
uticaj na izgled tih objekata ili 
uticati na spomenike kulture ili 
objekte pod zaštitom države 

Pažljivo odabrati lokaciju za postavljanje 

panela 

Postarati se da objekat nije pod zaštitom 

države, da ne postoje posebni uslovi za 

očuvanje izgleda i fasade objekta i pribaviti 

odobrenja svih nadležnih lokalnih organa 

/ Korisnik 

granta 
 

Projektovanje Postavljanje solarnih panela u 
prirodnim staništima mora slediti 
pažljivo osmišljen projekat kako 
bi se na najmanju moguću meru 
sveo njihov negativni uticaj na 
izgled tih staništa i teren, što 
obuhvata i uticaj visokih 
temperatura i magnetnih polja 
koja potiču od solarnih panela i 

Postarati se da se solarni paneli postave u 

udaljenim oblastima u kojima nema biljnog i 

životinjskog sveta i koje se ne koriste. Pored 

toga, lokacija na kojoj se postavljaju paneli 

ne bi trebalo da bude u blizini zaštićenih 

zona, pašnjaka ili važnih staništa kao ni u 

blizini osetljivih jedinki / površinskih i 

Ovo pitanje može 

imati uticaj na 

čitav projekat i 

samim tim 

nametnuti 

dodatne troškove 

Korisnik 

granta 
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Faza Pitanje Mera za smanjenje uticaja 

Troškovi 
smanjenja 

uticaja (ako su 
značajni) 

Odgovornost* 
Napomene i komentari 

nadzora (Popuniti prilikom 
sprovođenja nadzora) 

kablova podzemnih voda 

Izgradnja Prašina, buka, emisije i vibracije 
koje se stvaraju tokom faze 
izgradnje mogu predstavljati 
smetnju za okolno stanovništvo i 
životinjski svet 

Postarati se da se poštuju regulatorni uslovi 
kojima se ograničava buka, kao i da se buka 
stvara samo tokom dopuštenog radnog 
vremena i vremenskih perioda dozvoljenih 
relevantnim propisima 
 
Ne dozvoliti rad mašina u praznom hodu 
 
Zalivati prostor na kome se radi da bi se 
ograničilo stvaranje prašine 

 

Manji troškovi 
Cena zakupa 
cisterne sa 
vodom na 
lokaciji: 150-250 
evra 

Izvođač 
radova / 
Korisnik 
granta 

 

Izgradnja Curenje ili izlivanje iz mašina 
mogu negativno uticati na 
zemljište i podzemne vode 

Postaviti mehanizam za kontrolu izlivanja 
 
Mašine koje se koriste neće se servisirati ili 
popravljati na gradilištu 
 

Manji troškovi Izvođač 
radova / 
Korisnik 
granta 

 

Izgradnja Neadekvatno upravljanje 
otpadnom može dovesti do 
zagađenja životne sredine i 
ugroziti životinjski svet u blizini 
gradilišta 

Postarati se da se otpad prikuplja što je 
moguće pre da bi se izbeglo njegovo 
rasipanje 
 
Sav otpad će se odložiti na ovlašćenoj 
deponiji 
 
Otpad se neće spaljivati na otvorenom 

Cena odlaganja 
jedne tone 
otpada na 
ovlašćenoj 
deponiji (uz cenu 
prevoza na 
daljinu od 50 
km): 150 evra 

 

Izvođač 
radova / 
Korisnik 
granta 

 

Rad Upotreba pesticida ili drugih 
opasnih hemikalija za tretiranje ili 
čišćenje solarnih panela uticaće 
na okolnu sredinu 

Postarati se da se proceni uticaj hemijskih 
jedinjenja na životnu sredinu i njihov 
potencijal za izazivanje bolesti ili povreda 
usled jednokratne akutne izloženosti 
 

Skuplja a ekološki 
prihvatljivija 
rešenja mogu 
iziskivati veće 
troškove 

Izvođač 
radova / 
Korisnik 
granta 
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Faza Pitanje Mera za smanjenje uticaja 

Troškovi 
smanjenja 

uticaja (ako su 
značajni) 

Odgovornost* 
Napomene i komentari 

nadzora (Popuniti prilikom 
sprovođenja nadzora) 

Izbegavati upotrebu opasnih jedinjenja ili ih 
zameniti manje opasnim jedinjenjima 
Postarati se da ne dođe do izlivanja u okolnu 
sredinu. Postarati se da se hemikalije 
pravilno skladište na površinama otpornim 
na izlivanje i da ih koriste isključivo obučeni 
stručnjaci 
 

Povlačenje iz 
upotrebe 

Opasni materijali iz panela mogu 
biti ispušteni u prirodno 
okruženje i uticati na životnu 
sredinu (zemlju i podzemne i 
površinske vode) u slučaju da 
dođe do lomljenja panela ili 
njihovog povlačenja iz upotrebe 

Postarati se da su radnici koji demontiraju 
panele adekvatno obučeni za taj posao i da 
se pri povlačenju panela iz upotrebe 
primenjuju mere zaštite od izlivanja opasnih 
materijala 

Neznatni troškovi Izvođač 
radova / 
Korisnik 
granta 

 

 
* Stavke za koje je odgovoran izvođač radova navode se u dokumentaciji ponude. 
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II.  PLAN MONITORINGA 

Faza Koji 

parametri će biti 

predmet 

monitoringa? 

Gde 

će se sprovoditi 

monitoring tih 

parametara? 

Kako 

će se sprovoditi 

monitoring tih 

parametara / 

koja će se vrsta 

opreme 

koristiti za 

monitoring? 

Kada 

će se sprovoditi 

monitoring tih 

parametara – 

koja je 

učestalost 

monitoringa, ili 

je reč o 

neprekidnom 

monitoringu? 

Troškovi 

monitoringa 

Koja je cena 

opreme 

odnosno visina 

naknade 

izvođača 

monitoringa? 

Odgovornost Napomene i 

komentari 

nadzora (Popuniti 

prilikom 

sprovođenja 

nadzora uz 

navođenje 

odgovarajućih 

izveštaja o 

sprovođenju mera) 

Projektovanje Ekološki prihvatljiv 
proizvodni proces 
panela 

Uvidom u 
tehničke 
specifikacije 
panela 

Pribavljanjem i 
čuvanjem svih 
tehničkih 
specifikacija 

Pre nabavke Mogu imati 
uticaja na 
povećanje 
ukupnih 
troškova 

Korisnik granta  

Projektovanje Lokacije za 
postavljanje 
solarnih panela 
mora da odobri 
nadležni lokalni 
organ 

Uvidom u 
odgovarajuću 
prateću 
dokumentaciju 

Pribavljanjem i 
čuvanjem svih 
potrebnih 
dozvola 

Pre 
građevinskih 
radova i 
idealno pre 
podnošenja 
zahteva za 
dodelu granta 

Ne postoje Korisnik granta  

Izgradnja Prašina, buka, 
emisije i vibracije 

Na lokaciji Periodičnom 
proverom 
jačine buke na 
lokaciji kako bi 
se osiguralo da 
je ona u 
zakonskim 
granicama i u 
skladu sa 
dozvolom koju 
izdaje lokalni 
organ 
Postupanjem 

Neprekidno 
tokom trajanja 
građevinskih 
radova 

Manji troškovi – 
treba da budu 
obuhvaćeni 
ugovorom o 
izvođenju 
radova 

Izvođač radova / nadzorni 
organ 
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Faza Koji 

parametri će biti 

predmet 

monitoringa? 

Gde 

će se sprovoditi 

monitoring tih 

parametara? 

Kako 

će se sprovoditi 

monitoring tih 

parametara / 

koja će se vrsta 

opreme 

koristiti za 

monitoring? 

Kada 

će se sprovoditi 

monitoring tih 

parametara – 

koja je 

učestalost 

monitoringa, ili 

je reč o 

neprekidnom 

monitoringu? 

Troškovi 

monitoringa 

Koja je cena 

opreme 

odnosno visina 

naknade 

izvođača 

monitoringa? 

Odgovornost Napomene i 

komentari 

nadzora (Popuniti 

prilikom 

sprovođenja 

nadzora uz 

navođenje 

odgovarajućih 

izveštaja o 

sprovođenju mera) 

po pritužbama 
(ako je oblast 
naseljena) 

Izgradnja Curenje ili izlivanje 
iz mašina 

Na lokaciji Vizuelnim 
pregledom 
okoline, 
vođenjem 
dnevnika o 
svim 
nepredviđenim 
situacijama na 
lokaciji  

Neprekidno 
tokom trajanja 
građevinskih 
radova 

Manji troškovi – 
treba da budu 
obuhvaćeni 
ugovorom o 
izvođenju 
radova 

Izvođač radova / nadzorni 
organ 

 

Izgradnja Adekvatno 
prikupljanje otpada 
i upravljanje njim 

Na lokaciji Svakodnevnim 
nadzorom nad 
prikupljanjem 
otpada 
Staranjem da 
ne dođe do 
spaljivanja 
otpada na 
otvorenom 
Čuvanjem 
priznanica 
ovlašćenih 
deponija 

Svakodnevno Manji troškovi – 
treba da budu 
obuhvaćeni 
ugovorom o 
izvođenju 
radova 

Izvođač radova / nadzorni 
organ 

 

Rad Upotrebom manje 
opasnih pesticida ili 

Na lokaciji Vizuelnim 
pregledom 

Vizuelnim 
pregledom 

Mogu imati 
uticaja na 

Izvođač radova / nadzorni 
organ 

 



 

 

Okvir za upravljanje životnom sredinom i socijalnim pitanjima 27 
Projekat podrške unapređenju konkurentnosti i podizanju zaposlenosti 

Faza Koji 

parametri će biti 

predmet 

monitoringa? 

Gde 

će se sprovoditi 

monitoring tih 

parametara? 

Kako 

će se sprovoditi 

monitoring tih 

parametara / 

koja će se vrsta 

opreme 

koristiti za 

monitoring? 

Kada 

će se sprovoditi 

monitoring tih 

parametara – 

koja je 

učestalost 

monitoringa, ili 

je reč o 

neprekidnom 

monitoringu? 

Troškovi 

monitoringa 

Koja je cena 

opreme 

odnosno visina 

naknade 

izvođača 

monitoringa? 

Odgovornost Napomene i 

komentari 

nadzora (Popuniti 

prilikom 

sprovođenja 

nadzora uz 

navođenje 

odgovarajućih 

izveštaja o 

sprovođenju mera) 

drugih hemikalija za 
tretiranje ili 
čišćenje solarnih 
panela 

lokacije kako bi 
se osigurala 
adekvatna 
zaštita od 
hemikalija koje 
se koriste; 
vođenjem i 
pregledom 
spiskova sa 
informacijama 
o bezbednosti 

lokacije posle 
radova na 
održavanju 
Vođenjem 

evidencije 

povećanje 
ukupnih 
troškova 

(uz interni monitoring lica 
zaduženog za rad projekta / 
podnosioca zahteva za 
dodelu sredstava) 

Povlačenje iz 

upotrebe 

Štetne materije u 
panelima mogu biti 
ispuštene u okolnu 
sredinu tokom 
povlačenja iz 
upotrebe 

Na lokaciji Staranjem da 
ne dođe do 
loma ili 
izlivanja. U 
slučaju da 
dođe do 
izlivanja, 
poštovanjem 
procedure 
upravljanja 
izlivanjem 

Vizuelnim 
pregledom i 
vođenjem 
evidencije o 
svim lomovima 
panela i 
izlivanju 
supstanci 

Manji troškovi – 
treba da budu 
obuhvaćeni 
ugovorom o 
izvođenju 
radova 

Izvođač radova / nadzorni 
organ 
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PRILOG F 

ZAPISNIK SA JAVNE RASPRAVE  

O PREDLOGU TEKSTA „OKVIRNOG PLANA ZA UPRAVLJANJE ŽIVOTNOM 

SREDINOM I SOCIJALNIM PITANJIMA“ 

(Environmental and Social Management Framework) 

 Obaveštenje o Javnoj raspravi o predlogu teksta „Okvirnog plana za upravljanje životnom 

sredinom“, objavljeno je 6. aprila, 2015. godine u dnevnom listu „Politika“ (Prilog 1). 

Obaveštenje je takođe bilo objavljeno 3. aprila, 2015. godine i na internet stanici Republičkog 

sekretarijata za javne politike (http://www.rsjp.gov.rs/okvirni-plan-za-upravljanje-zivotnom-

sredinom-i-socijalnim-pitanjima/t). Štampane verzije nacrta Okvirnog plana za upravljanje 

životnom sredinom bile su dostupne od 3. aprila, 2015. godine u prostorijama Republičkog 

sekretarijata za javne politike i na recepciji Kancelarije Svetske banke. 

 

 Javna rasprava je održana 21. aprila, 2015. godine u prostorijama Republičkog sekretarijata za 

javne politike. 

 

 Spisak pozvanih učesnika (Prilog 2) 

 

 Spisak prisutnih učesnika (Prilog 3) 

 

Javna rasprava: 

U prostorijama Republičkog sekretarijata za javne politike, 21. aprila 2015. godine, održana je 

javna rasprava o predlogu teksta: ''Okvirni plan za upravljanje životnom sredinom i socijalnim 

pitanjima'', koji je pripremljen u okviru Projekta podrške unapređenju konkurentnosti i podizanju 

zaposlenosti i koji će biti finansiran od strane Svetske banke. 

 

Javnoj raspravi prisustvovali su predstavnici Ministarstva privrede, Fonda za inovacionu 

delatnost, Ministarstva za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja i Republičkog sekretarijata za 

javne politike.  

 

Predlog teksta Okvirnog plana za upravljanje životnom sredinom i socijalnim pitanjima po svojoj 

sadržini veoma je sličan Okvirnom planu za upravljanje životnom sredinom, usvojenom 26. maja, 2011. 

godine u okviru Projekta podrške inovacijama u Srbiji. Ključna pitanja zaštitnih mera u okviru Projekta 

podrške unapređenju konkurentnosti i podizanju zaposlenosti, odnose se na već postojeće programe 

Fonda za inovacionu delatnost, tako da Okvirni plan za upravljanje životnom sredinom i socijalnim 

http://www.rsjp.gov.rs/okvirni-plan-za-upravljanje-zivotnom-sredinom-i-socijalnim-pitanjima/t
http://www.rsjp.gov.rs/okvirni-plan-za-upravljanje-zivotnom-sredinom-i-socijalnim-pitanjima/t
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pitanjima suštinski preslikava uspešne mehanizme ustanovljene Okvrinim planom za upravljanje 

životnom sredinom u okviru Projekta podrške inovacijama u Srbiji.  

 

Javnu raspravu su obeležile sledeće teme: 

 Predstavnica Fonda za inovacionu delatnost Natalija Sandić održala je kratku prezentaciju o 

Fondu za inovacionu delatnost, u okviru koje su predstavljene bitne činjenice o osnivanju, 

finansiranju, ciljevima, rezultatima i tekućem radu. Tom prilikom je predočen i proces apliciranja 

za sredstva fonda koja se dodeljuju kroz dva programa namenjena kompanijama koje se bave 

inovacionim delatnostima. 

 Kao sastavni deo procesa dodele sredstava Fonda, predstavljen je Upitnik za procenu uticaja na 

životnu sredinu. Cilj upitnika je da se još u ranoj fazi sagledaju potencijalni efekati na životnu 

sredinu, proistekli iz obavljanja delatnosti kompanija, te da se osigura da budući proizvodi 

kompanije zadovoljavaju evropske standarde zaštite životne sredine. 

 Savetnica ministra privrede Vesna Kopanja ukazala je na napore tog ministarstva da sistemski 

sprovede koncept upravljanja zasnovan na rezultatima, sveobuhvatnu reformu strukture 

ministarstva, pripadajućih agencija i drugih tela, te je istakla da su aktivnosti ministarstva 

fokusirane na jačanju izvoza. Aktivnosti predviđene projektom nemaju uticaj na životnu sredinu i 

socijalna pitanja. 

 Predstavnica Ministarsva za rad zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja Silvija Radinović je 

predstavila napore ministarstva da sprovedu reformu Nacionalne službe za zapošljavanje, 

usmerenu ka sveobuhvatnom unapređenju kvaliteta rada službe i postizanju boljih rezultata u 

oblasti zapošljavanja. Drugi aspekt reforme odnosi se na unapređenje sistema monitoringa i 

evaluacije postojećih mera, a u cilju poboljšanja istih. Kada je reč o uticaju na životnu sredinu i 

socijalna pitanja, aktivnosti predviđene ovim projektom nemaju uticaj. 

Zaključak: 

Tokom javne rasprave svi prisutni su se saglasili sa predlogom teksta dokumenta, koji je potom i 

formalno usvojen. 

 

PRILOZI: 

1: OGLAS O ODRŽAVANJU JAVNE RASPRAVE OBJAVLJEN U DNEVNIM NOVINAMA „POLITIKA“ 

2: SPISAK POZVANIH UČESNIKA 

3: SPISAK PRISUTNIH UČESNIKA 

4: PREZENTACIJE SA JASNE RASPRAVE  
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PRILOG 1: OGLAS O ODRŽAVANJU JAVNE RASPRAVE OBJAVLJEN U DNEVNIM NOVINAMA „POLITIKA“ 
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PRILOG 2: SPISAK POZVANIH UČESNIKA 

 

 

Br. Ime i prezime Ustanova e-mail 

1 Nenad Stavretovic Zavod za zastitu prirode Srbije stavretovic@zzps.rs 

2 
Biljana Panjković 

Pokrajinski zavod za zastitu 

priorde 
biljana.panjkovic@pzzp.rs 

3 
Dusan Stokic  

PKS - Odbor za zaštitu životne 

sredine i održivi razvoj 
dusan.stokic@pks.rs 

4 
Ljubinka Kaludjerovic  

Stalna konferencija gradova i 

opština 
ljubinka.kaludjerovic@skgo.org 

5 Hristina Stevanovic 

Carapina 

Nezavisni ekspert životne 

sredine 
hristina.carapina@eco-expert.rs 

6   CEKOR Subotica / SEKO mreža djnatasa@yahoo.com 

7   Protekta, Nis centar@protecta.org.rs 

8   Mladi Naučnici Srbije, Beograd office@mis.org.rs 

9   "Natura", ekološka mreža natura-2000-rcs@googlegroups.com 

10 
  

"Bells pokret", mreža životne 

sredine 

belgrade@bellsmovement.org, 

office@bellsmovement.org 

11 
  

Institut za biološka istraživanja 

"Siniša Stanković", Beograd 
ibiss@ibiss.bg.ac.rs 

12 

Mirjana Grbavcic   

Institut za tehnologiju 

nuklearnih i drugih sirovina 

(ITNMS), Beograd 

itnms@itnms.ac.rs , 

m.grbavcic@itnms.ac.rs 

13 Milica Sovrlic Institut "Kirilo Savić", Beograd milica.sovrlic@iks.rs , office@iks.rs 

14 
Ana Pantelić 

Centar za zaštitu životne 

politiku i održivi razvoj, FPN 
cepor.fpn@gmail.com 

15 

Bozo Dalmacija  

Prirodno-matematički fakultet 

- Zaštita životne sredine, Novi 

Sad 

bozo.dalmacija@dh.uns.ac.rs 

16 
  

Univerzitet Union - Fakultet za 

zaštitu životne sredine 
studentskasluzba@enving.edu.rs 

17 

Miljan Radunović 

Univerzitet Singidunum - 

Futura, Fakultet za primenjenu 

ekologiju, Beograd 

 info@futura.edu.rs  

18 Ognjen Bakic, Prvoslav 

Marjanovic 

Univerzitet Edukons - Fakultet 

za zaštitu životne sredine, 

dekan@fabus.edu.rs 

,office@educons.edu.rs, 

mailto:stavretovic@zzps.rs
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mailto:ljubinka.kaludjerovic@skgo.org
mailto:hristina.carapina@eco-expert.rs
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mailto:natura-2000-rcs@googlegroups.com
mailto:ibiss@ibiss.bg.ac.rs
mailto:itnms@itnms.ac.rs
mailto:itnms@itnms.ac.rs
mailto:office@iks.rs
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Sremska Kamenica, Novi Sad marjanovic.civil@gmail.com 

19 

Goran _Vujić 

Fakultet tehničkih nauka - 

Inženjerstvo zaštite životne 

sredine, Novi Sad 

 goranvujic@uns.ac.rs 

20 
Zeljko Grbavcic, Ivanka 

Popovic, Prof Djordje 

Janackovic  

Tehnološki fakultet i 

Metallurgi- Inženjerstvo 

zaštite životne sredine, 

Beograd 

 nht@tmf.bg.ac.rs, 

ivanka@tmf.bg.ac.rs, 

TMF@ELAB.tmf.bg.ac.rs, 

 grbavcic@sbb.rs 

21 

Ljiljana Živković 

Fakultet zaštite na radu - 

Zaštita životne sredine i zaštite 

na radu 

dekan@znrfak.ni.ac.rs 

22 

  

Fakultet tehničkih nauka - 

Inženjerstvo zaštite životne 

sredine i zaštite na radu, 

Univerzitet u Prištini, 

Kosovskoj Mitrovici 

ftnkm@yahoo.com, 

office@ftnkm.info 

23 

  

Poljoprivredni fakultet - Agro-

ekologija i zaštita životne 

sredine, Novi Sad 

dean@polj.uns.ac.rs 

24 
  

Hemijski fakultet -

Environmental zaštite 
dekan@chem.bg.ac.rs 

25 

  

Geografski fakultet - 

Geoprostorni osnov za zaštitu 

životne sredine, Beograd 

dekanat@gef.bg.ac.rs 

26 
  

Prirodno-matematički fakultet 

- ekologiju, Kragujevac 
nikezic@kg.ac.rs  

27 

  

Rudarsko-geološki fakultet - 

inženjerstvo zaštite životne 

sredine i zaštite na radu, 

Beograd 

dekan@rgf.bg.ac.rs, ro@rgf.bg.ac.rs, 

gorgf@rgf.bg.ac.rs 

28 

Predrag Simonovic  

Biološki fakultet - ekologiju i 

zaštitu životne sredine, 

Beograd 

pedja@bio.bg.ac.rs 

29 

Zora Dajic Stevanovic 

Poljoprivredni fakultet - 

Zaštita životne sredine u 

poljoprivredi, Zemun 

zorad@eunet.rs 

30 Milan Trumic  Tehnički fakultet, Bor mtrumic@tf.bor.ac.rs 

31 Grozdanka Stevanovic Tehnički fakultet, Bor gbogdanovic@tf.bor.ac.rs 

32 Zoltan Zavargo Tehnološki fakultet, Novi Sad zzavargo@uns.ac.rs 

mailto:goranvujic@uns.ac.rs
mailto:nht@tmf.bg.ac.rs
mailto:nht@tmf.bg.ac.rs
mailto:nht@tmf.bg.ac.rs
mailto:nht@tmf.bg.ac.rs
mailto:dekan@znrfak.ni.ac.rs
mailto:dean@polj.uns.ac.rs
mailto:dekan@chem.bg.ac.rs
mailto:dekanat@gef.bg.ac.rs
mailto:nikezic@kg.ac.rs 
mailto:pedja@bio.bg.ac.rs
mailto:gbogdanovic@tf.bor.ac.rs
mailto:zzavargo@uns.ac.rs
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33 Aleksandra Čavoški Union, Pravni fakultet alex_cavoski@yahoo.com 

34 
dr Bojan Radak 

Institut "Vinča" - Laboratorija 

za fizičku hemiju 
bradak@vinca.rs 

35 dr Dejan D. Rančić Fakultet za elektroniku, Niš dejan.rancic@elfak.ni.ac.rs 

36 prof. dr Dragan S. 

Janković 
Fakultet za elektroniku, Niš dragan.jankovic@elfak.ni.ac.rs  

37 

dr Nenad T. Pavlović 

Mašinstvo Fakulteta tehničkih 

nauka, Niš - prodekan za 

naučno istraživanje 

pnenad@masfak.ni.ac.rs 

38 

dipl.inž. Milorad Šulić 

Institut za kukuruz "Zemun 

Polje" - Vršilac dužnosti 

direktora 

msulic@mrizp.rs 

39 

dr Snežana Ćirić - Kostić 

Fakultet za mašinstvo i 

građevinu - Odeljenje za 

osnovne mehaničke dizajna i 

tehnologije materijala 

cirickostic@mfkv.rs 

40 

prof. dr Branka Jordović 

Tehnički fakultet Čačak - 

prodekan za naučno 

istraživanje 

branka@tfc.kg.ac.rs 

41 

prof. dr Vesna Mandić 

Mašinski fakultet u Kragujevcu 

- Centar za virtuelnu 

proizvodnju 

mandic@kg.ac.rs 

42 

Nebojša Pokimica 

Pomoćnik Ministra, 

Ministarstvo životne sredine, 

rudarstva i prostornog 

planiranja 

nebojsa.pokimica@ekoplan.gov.rs 

43 

Aleksandar Vesić 

Pomoćnik Ministra, 

Ministarstvo životne sredine, 

rudarstva i prostornog 

planiranja 

aleksandar.vesic@ekoplan.gov.rs 

44 

Zoran Veljković 

Pomoćnik Ministra, 

Ministarstvo životne sredine, 

rudarstva i prostornog 

planiranja 

Zoran.Veljkovic@ekoplan.gov.rs 

45 
Branislav Savić 

Delegacija Evropske Unije u 

Republici Srbiji 
Branislav.SAVIC@ext.eeas.europa.eu 

46 Dr Dusan Mijovic Zavod za zastitu prirode Srbije dusanm@zzps.rs 

47 

 Prof dr Vlado Ličina 

Poljoprivredni fakultet - 

Zaštita životne sredine u 

poljoprivredi, Zemun 

licina@agrif.bg.ac.rs 
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48 Gordana Danilovic 

Grkovic 

Poslovno-tehnološki inkubator 

tehničkih fakulteta 
  

49 Zoran Petraskovic Sistem Dc90    

50 prof  Jelena Matic  Šumarski fakultet, Beograd   

51 
 

Fondacija za razvoj 

ekonomske nauke 
office@fren.org.rs 
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PRILOG 3: SPISAK PRISUTNIH UČESNIKA 

 

 

No. First and Last Name Institution 

1 Silvija Radinović 
Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i 
socijalna pitanja 

2 Anđelka Mihajlov 
Fond za inovacionu delatnost – konsultant za 
mere zaštite životne sredine 

3 Natalija Sandić Fond za inovacionu delatnost 

4 Stefan Popović Fond za inovacionu delatnost 

5 Vesna Kopanja Ministarstvo privrede 

6 Aleksandra Cvijović Ministarstvo privrede 

7 Kornel Dražilov Kancelarija Svetske banke 

8 Nikola Makojević Republički sekretarijat za javne politike 

9 Diana Paunović Republički sekretarijat za javne politike 
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PRILOG 4: PREZENTACIJE SA JAVNE RASPRAVE 
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